

ВЫХОДИТ
два раза в неделю

издается
со 2 марта 1992 года

в розницу
цена свободная

Информдисплей

ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ?

По окружным статистическим данным, Мегион, наряду с Когалымом, Пыть-Яхом, Лангеласом и Радужным, относится к городам, в которых сложилась тревожная обстановка с санитарной охраной водопроводов, очисткой и обеззараживанием воды, подаваемой населению. Неудовлетворительное положение с обеспечением населения доброкачественной питьевой водой связано с антропогенным загрязнением источников водоснабжения, низкой санитарной надежностью систем водоподготовки.

Основную часть источников хозяйственно-питьевого водоснабжения в округе составляют подземные, содержащие большое количество марганца и железа. Вода же из колодцев и родников, по данным 1996 года, в 36,4 процента проб не отвечала гигиеническим нормам по санитарно-химическим показателям, а по микробиологическим - в 33,1 процента. Состояние водопроводов по большей части не соответствует санитарным нормам и правилам из-за отсутствия зон санитарной охраны источников, необходимого комплекса очистных сооружений и обеззараживающих установок.

Как нам стало известно, в настоящее время в Мегионе проводится ряд мероприятий, связанных с улучшением качества подаваемой для хозяйственно-бытовых нужд воды.

Объявил голодовку

Работник ОАО "Нижневартовскнефтегаз" С. В. Трофимов в знак протеста против систематических нарушений Конституции России, законов Российской Федерации со стороны совета директоров Тюменской нефтяной компании, а также руководство Госкомимущества Российской Федерации при проведении инвестиционного конкурса по продаже сорокапроцентного пакета акций ТНК с 21 июля текущего года объявил голодовку.

Его требования: отменить как незаконное решение совета директоров ТНК о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО "Нижневартовскнефтегаз" в Москве.

Пресс-служба ОАО
"Нижневартовскнефтегаз".

ШТАБ СРАБОТАЛ ОПЕРАТИВНО

23 июля из емкости в районе котельной "Геолог" произошел разлив остатков нефти. По данным Комитета по охране окружающей среды, в результате этой аварии произошло загрязнение почвы на площади 75 кв. метров. Остатки нефти также частично попали в воды реки Сайма, в результате чего было загрязнено 0,48 тонны воды.

Благодаря оперативной работе штаба, созданного при администрации города, незамедлительно начались очистные работы. В течение двух суток усилиями нефтяников и работников МГОЖХ последствия аварии были ликвидированы.

УТОЧНЕНИЕ.

В материале "Когда в товарищах согласья нет...", помещенном в номере 57 от 22 июля с. г. газеты "Мегионские новости", ответ на вопрос жильцов дома №9 по ул. Львовской следует читать в следующей редакции: котлован, находящийся возле вашего дома, будет использован под строительство жилого дома по жилищным сертификатам.

◆ Твои люди, город



Галина Васильевна Борисенко приехала в первый раз к мужу в Мегион, когда города еще не было, а стоял только поселок. Узкие улочки, мощенные досками, деревянные дома и балки. Даже к мужу ее не прописывали: не положено в мужское общежитие женщину. А нет прописки - нет и работы. Пришлось вернуться домой в Грозный.

Но Север позвал снова, и Галина Васильевна вернулась.

С тех пор прошло почти двадцать лет. Здесь выросли дочери, этот край стал их родиной.

После окончания Грозненского нефтяного института Борисенко работала в "Мегионнефтегазгеологии". Трудиться приходилось немало, ведь судьба геолога никогда не была легкой.

Три года назад Ханты-Мансийский центр рационального недропользования открывал филиал в Мегионе, и из десятков претендентов прошла по конкурсу Галина Васильевна как специалист высокого класса, имеющий опыт научной работы.

Сейчас Борисенко является инженером Мегионского центра рационального недропользования. Работа нелегкая и очень ответственная. Приходится ездить по нефтегазодобывающим предприятиям всего региона, собирать разнообразие сведения.

Коллеги ценят Галину Васильевну за любовь к своему делу, спокойный, мягкий характер и готовность всегда помочь тому, кто попал в беду.

Е. ЛЬВОВА.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

● Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

Об исполнении требований СНИП к уровню теплозащиты зданий и установке в них контрольно-измерительных приборов

В соответствии с изменениями № 4 СНИП 2.04.08-87 "Газоснабжение", № 1 СНИП 2.04.07-86 "Тепловые сети", № 1 СНИП 2.04.05-91 "Отопление, вентиляция и кондиционирование", № 2 СНИП 2.04.01-85 "Внутренний водопровод и канализация" и письма Минстроя России № 16-14/118 от 2.06.1997 г., письма Госкомитета по жилищной и строительной политике № БЕ-19-22/28 от 6.05.97 г., письма Главархитекнадзора РФ № 16-14/55Т от 27.03.97 г.

1. Для вновь строящихся и реконструируемых зданий в проектах предусмотреть установку приборов учета расхода газа, регулирования, контроля и учета тепла, счетчиков холодной и горячей воды для каждой квартиры.

2. ГАСН муниципального образования не выдавать разрешения на производство строительно-монтажных работ и не осуществлять приемку в эксплуатацию объектов, на которых не предусмотрены и не выполнены новые требования СНИП.

3. К организациям, виновным в нару-

шении указанных требований СНИП, применять меры административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

4. В целях повышения эффективности проводимой работы ГАСН, ОИР муниципального образования обеспечить тесные взаимодействия с органами госэкспертизы, лицензирования и жилищными инспекциями.

5. Организациям, заказчикам и инвесторам максимально использовать при строительстве и реконструкции зданий и сооружений новые технологии устройства внешних и внутренних инженерных систем, включая применение пластмассовых материалов.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на ГАСН и ОИР муниципального образования в пределах своей компетенции.

А.П. ЧЕПАЙКИН, глава местного самоуправления.

ГУБЕРНАТОР ОКРУГА ПОСТАНОВИЛ

О мерах по упорядочению торговли алкогольной продукцией в округе

Во исполнение Указа Президента РФ от 30.04.97 № 442 "О дополнительных мерах по пресечению незаконного производства и оборота спирта этилового и алкогольной продукции" главам администраций муниципальных образований округа принять меры по прекращению в срок до 1.08.97 реализации алкогольной

продукции с объемным содержанием спирта этилового более 12 процентов в мелкорозничной торговой сети: киосках, ларьках, палатках и на оптовых рынках.

А. ФИЛИПЕНКО, губернатор автономного округа.

ИНФОРМАЦИОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА СООБЩАЕТ:

Уже в следующем учебном году Ханты-Мансийск станет университетским городом. Создание здесь университета обусловлено необходимостью развития высшего образования на территории автономного округа, спросом представителей коренных народов Севера на образование.

Решение об открытии такого учебного заведения принято с учетом интенсивно изменяющейся промышленной и культурно-образовательной среды, региональных особенностей в подготовке специалистов нового поколения, связанных с освоением природных богатств северных территорий, сохранением их природной, климатической, промысловой уникальности.

Началась работа по созданию учебно-материальной базы будущего университета, формированию профессорско-преподавательского состава и подготовке научно-педагогических кадров.

Кандидатура ректора высшего учебного заведения будет определена на конкурсной основе.

В любой больнице существует множество различных отделений: хирургическое, терапевтическое, инфекционное и другие. В каждом из них заботятся о здоровье пациента. Но есть особое отделение, в котором решается вопрос жизни и смерти человека. Отделение, от оперативности и качества работы медиков которого зависит, по какой сторону незримой черты между жизнью и небытием человек останется. Это отделение реанимации. Именно о его работе и пойдет речь.

ОТДЕЛЕНИЕ № 1

12 апреля 1984 года реанимационная служба была выделена как подразделение Мегионской городской больницы. Материальную базу ее на то время составляли 3 койки и минимум оборудования.

Шли годы. Численность населения Мегиона увеличивалась. Город рос и развивался. Развивалось и здравоохранение. Реанимационное отделение больницы в своем "первозданном виде" уже не могло обеспечивать потребности городского здравоохранения. Сказывалась нехватка помещений и оборудования. Поэтому 9 марта 1993 года руководством больницы было принято решение о разделении реанимации на два отделения: первое - общесоматическое (терапевтическое, кардиологическое, неврологическое), второе - хирургическое и педиатрическое. Возглавили их С.М. Скрынников и В.В. Кузнецов. Этим людям надо отдать должное. Ведь трудностей после создания отделений возникло немало: выделенные помещения не соответствовали санитарным нормам, необходимая медицинская аппаратура отсутствовала. Но, как говорится, мир не без добрых людей. Администрация города проявила участие в решении возникших проблем. Особенно благодарны были работники реанимации М.Я. Занкиеву, возглавляющему в то время "МегаМинНефть" и оказавшему большую помощь в закупке оборудования.

Улучшение материально-технической базы незамедлительно сказалось на результатах работы отделения. Уровень смертности в общесоматическом отделении снизился в три раза, он намного ниже окружного и районного. Например, показатель смертности от инсультов по округу составляет 35 - 44 процента, в Мегионе - 21

процент. За разницей в процентах отяют сотни спасенных жизней. Отличным результатом работы общесоматического отделения реанимации является и то, что за последние полгода не умер ни один больной с диагнозом "бронхиальная астма", хотя двое из астматиков поступили в состоянии клинической смерти. Большое влияние на результаты работы этого отделения имеет внедрение новых методов. Например, применение в практике черепноспинной и энцефалокардиальной электрокардиографии. Надо отметить, что эти передовые методы ни в одном городе Нижневартовского района не применяются. С их помощью реанимируют только в областной больнице в Тюмени. За полгода их применения ни один из больных, поступивших с нарушением сердечного ритма, не умер. Не правда ли, отличный результат? Всего же с начала 1997 года медицинским персоналом общесоматического отделения оказана помощь 250 больным.

За этот же период времени в хирургическом отделении реанимации побывало 212 больных. Среднее время пребывания каждого из них составляет трое суток. Есть и исключения. Одной из больных, например, потребовалась помощь врачей реанимации на протяжении двух месяцев. Все это время врачи боролись за ее жизнь, хотя ни в Москве, ни в Израиле, ни в Германии, куда обращались за медицинской помощью для этой пациентки, ответственность медики на себя не взяли. Сейчас уже решается вопрос о переходе лечения больной, пережившей 4 клинических смерти, на реабилитационный уровень.

В отделении № 1 оказывают помощь не только взрослым. Отрядным является и то, что с начала 1997

года не погиб ни один ребенок, поступивший в отделение.

Врачи реанимации осуществляют также анестезиологическое обеспечение больницы. С начала года ими произведено 1251 анестезия.

Реанимация немаловажна без четкого взаимодействия с работниками станции переливания крови, которые без задержек поставляют кровь и плазму. С начала года, например, цифры поставок составили 28,5 литра крови и 142 литра плазмы.

И хотя показатели работы отделения реанимации достаточно хорошие, они были бы еще лучше, если бы удалось решить несколько важных проблем. В хирургическом отделении реанимации есть аппарат "искусственная почка". Работает он только на очищенной воде. Но мини-станции для очистки воды в больнице нет. Такие станции установлены во многих учреждениях города, но больницы, к сожалению, в их число не входит. Нет в реанимации и аппарата для преобразования воздуха. Вместо него - кислородные баллоны.

Тех средства, что выделяются из бюджета города и из страховых фондов на обеспечение реанимации, хватает только на необходимые дорогостоящие препараты. Ведь только один комплект тромболитиков стоит 900 долларов США. Работники реанимации знают другую цену жизни человеческой, которую невозможно выразить долларовым эквивалентом. Каждый день они вступают за нее в борьбу. Восемь врачей, двадцать пять человек среднего и младшего персонала и одиннадцать младше среднего делают все от них зависящее для того, чтобы человек остался жив. Несмотря на то, что по статистике каждый седьмой больной проходит через отделение реанимации, слова благодарности работникам отделения слышат редко. Почему? Ответ прост: схирика человека устроена так, что он пытается побыстрее забыть неприятное. А состояние на грани жизни и смерти приятным не назывешь. Вот и получается, что покинув отделение, возвращаясь туда даже мысленно не хочется. И медики реанимации это понимают. Они не ждут благодарностей, ибо нет большей награды, чем спасенная человеческая жизнь!

Ирина БОЙКО.

Наркомания - беда общая

Уважаемые мегионцы!

Каждый из нас уже сегодня должен задуматься о завтрашнем дне, о том, каким город будет в недалеком будущем. Город прославляют не только высотные здания, красивые культурные центры, а в первую очередь - люди, которые занимаются созданием и возвышением всех дел, которые идут на благо человека.

1997 год озаглавлен годом профилактической работы против наркотиков - это темы телепередач, выступления на страницах газет, индивидуальные и благотворительные меры, направленные на профилактику наркомании. Но этого сегодня недостаточно. Наркобизнес находит более изощренные способы процветания, пускает в ход более действенные методы вовлечения подростков и молодежи в свои "сети", умело и грамотно использует возрастные особенности детей и подростков.

Недостаточно родителям, детям, подросткам, молодежи изо дня в день твердить о вреде курения, алкоголя, наркотиков, необходимо помочь им осознать то, на что они себя обрекают.

Уже сегодня во многие дома пришла беда. Некоторые родители о ней говорят во весь голос, просят помощи, другие же со своей бедой пытаются справиться сами. Но и в первом, и во втором случае ждать положительного результата бесполезно.

Акция "Город против наркотиков" не прошла бесследно для многих родителей и подростков. Почувствовав силу общественности, наркодельцы пошли на хитрость: снизили цену на наркотические вещества, чтобы сделать "зелье" доступным для новых жертв.

В ответ на это город должен создать эффективную альтернативу - создать гуманитарный профилактический центр "Наркокон".

Одной из основных задач его будет оказание практической помощи больным наркоманам в возвращении и становлении личности через проникновение в его сознание, влияние на восстановление достоинства и целостности личности.

Какие же пути реабилитационной работы возможны уже сегодня в городе:

1. Выделение помещения, площадей для центра.
2. Создание структур воспитательного, трудового, профессионального направлений.
3. Частичная самокупаемость сосуществования.
4. Стремление проявлять себя как личность, воспитание лидеров среди воспитанников.
5. Полное самоуправление и повышение персональной ответственности каждого за прожитый день.
6. Развитие принципов самоконтроля.
7. Нет - иждивенству!
8. Создание маленького демократического общества с развитием соответствующей демократической культуры.
9. Постоянная работа над проблемой "Дорога к счастью" и т.д.

И для того, чтобы все это осуществилось в нашем городе, необходимо подготовить специалистов, найти людей, любящих детей и жаждущих им помочь и чему-то научить. Необходимо материальная помощь каждого из нас (ведь создавали же мы фонды мира, перечисляли туда даже скромные свои сбережения), а сейчас нам необходим фонд под любым названием: то ли это будет "Наркокон", "Дорога к счастью" или как-то иначе.

Но уже сегодня можно создавать инициативные группы (в предвыборные дни это у нас хорошо получается), поворно, поквартирно обращаться за помощью к жителям города и эти деньги направлять во Всероссийский благотворительный фонд "Нет наркотикам и алкоголизму" или общественное объединение "Фонд спасения детей и подростков от наркотиков": это все в г. Москве, с указанием: "для г. Мегиона".

За эти средства мы можем подготовить специалистов, приобрести необходимый инвентарь и предоставить возможность каждому молодому человеку, оказавшемуся в наркотической зависимости, вернуть достоинство и целостность личности, начать жить, созидать.

Со всеми вопросами вы можете обращаться в редакцию газеты "Мегионские новости" и индивидуально или со страниц газеты получить ответы на интересующие вас вопросы.

Люди! Приостановитесь и задумайтесь о том, что Беда ходит рядом с вашим домом, домом родных и друзей. Патриотизм сегодня - это мир и благополучие в семье. Так сделайте все для того, чтобы будущее ваших детей не оказалось в бездне.

Л. ЗАСТАВА.

ЦЕНТР ГСЭН ПРЕДОСТЕРЕГАЕТ

Нередко причиной вспышек кишечных инфекций, в том числе дизентерии, могут послужить употребление инфицированных молочных продуктов, поступающих в город с предприятий города Омска. Центр госсанэпиднадзора в г. Мегионе пришел к заключению, что качество этой продукции не гарантирует безопасность для здоровья потребителей. Вследствие нарушения температурных условий, ее транспортировки и хранения 63 процента исследованной продукции не соответствовало стандарту по микробиологическим показателям. В связи с этим Центр госсанэпиднадзора в г. Мегионе в интересах здоровья потребителей ввел временное ограничение на ввоз и реализацию в предприятиях торговли и на рынках города особо скоропортящихся молочных продуктов выработки города Омска.

В ряде торговых предприятий города выявлены грубые нарушения правил торговли скоропортящимися продуктами. Так, в супермаркете "Персей" по ул. Строителей реализуются творог и сметана, выработанные в подсобном хозяйстве ИЧП "Форест" из непастеризованного молока при отсутствии необходимых условий для выработки этих видов продукции.

Центром ГСЭН вынесено постановление о запрещении реализации 600 кг мороженого выработки Шумихинского молочного комбината Курганской области, реализуемого ИЧП "Викинг" в связи с несоответствием требований стандарта по микробиологическим показателям.

В июле выявлены санитарные правонарушения в магазинах "Русь", "Торговый дом", "Персей", "Гастроном" по ул. Заречной, 15, "Уют", "Арсенал". На должностных лицах выявлены административные взыскания в виде штрафов.

Центр ГСЭН обращает внимание руководителей торговых предприятий на то, что они несут личную ответственность за качество реализуемых продуктов.

Следует помнить, что на основании Закона России "О защите прав потребителей" каждый покупатель вправе потребовать от продавца документ, подтверждающий качество продукта. О всех случаях реализации продуктов сомнительного качества вы можете сообщить в Центр ГСЭН в г. Мегионе по телефону: 4-70-54, 4-70-56, 3-06-82.

Мнение

КАКОЙ ПРАЗДНИК НА ГОЛОДНЫЙ ЖЕЛУДОК...

Дорогая редакция!

В 56-ом номере вашей газеты опубликована заметка "Сделай себе праздник", в которой городская администрация и редакция газеты "Мегионские новости" предлагают горожанам внести свои предложения и пожелания в программу празднования Дня города, который будет отмечаться вместе с Днем работников нефтяной промышленности.

А по-моему, вносить какие-либо предложения нет ни малейшего смысла. Ведь программа любого городского праздника заранее известна. Обязательными ее пунктом является футбол, потом - "Веселые старты", баскетбол и мотокросс. И, конечно же, без перетягивания каната вряд ли обойдется.

Под вечер же - концерты самодельных коллективов на площади около магазина "Мегион", и там же - большое количество торговых точек. Водка, пиво, шаш-

лы и пьяные драки - вот основные характеристики городских праздников.

Но не для всех, конечно, предназначена эта примитивная программа. Представители местной "элиты", наверняка, получат удовольствие от выступления "звезд эстрады". Не думаю, что в этот раз обойдется без них, как и не сомневаюсь, что концерты будут проходить в "Прометее". Организаторы программы, наверное, боясь, что простые горожане сглазят "эстрадных светил". Хотя в других городах их кон-



церты на стадионах или открытых площадях проходят.

По слухам, на проведение таких мероприятий затрачиваются огромные суммы денег. Правда, о размерах этих сумм мегионцы только догадываются. Учредители "массовых гуляний" не считают нужным доводить до сведения горожан отчеты об использовании денег.

Говорить на эту тему можно было бы много, да толку от этого мало. А для моей семьи лучшим подарком было бы получение заработной платы. А если б еще обещанную соизащиту выплатили, то на радостях, наверное, сама бы запела. Возможно, тогда бы и праздник ощущался.

А праздновать при пустом кошельке и на голодный желудок нет желания. Я не думаю, что одинока в своих суждениях. А предстоящую "гулянку" иначе как "пир во время чумы" назвать не могу.

Ж. ЖУРТАНОВА.

ЧИТАТЕЛИ!

Как бы мы не старались - эта страничка не в силах вместить в себя всего того, с чем мы хотели бы вас познакомить. Поэтому хотим расширить её до размеров приложения. Как вы на это посмотрите?

Кстати, среди молодежи города проводится анкетирование на тему "Молодежная газета", где ребята советуют нам освещать определенные вопросы, а также изменить название. Присоединяйтесь к обсуждению и ждите следующего выпуска!

Информационный отдел КДМ и Т.



ЛЕСТ-

"Сегодня каждый третий юноша призывного возраста не может служить по состоянию здоровья (в 1985 г. - только каждый 20-й); у 15 процентов призывников наблюдается дефицит массы тела. В два раза (до 12 процентов) возросло число призывников-алкоголиков, а 8 процентов набираемых в армию молодых людей - наркоманы. В настоящее время в российской армии служат 900 тыс. человек - к 2000 году призыв не превысит полумиллиона".

(«АиФ. Семейный совет». 1997, № 12).

АТЫ - БАТЫ...

Любой мальчишка в детстве мечтает служить в армии. Став подростком, уже задумывается: "А стоит ли?" И вряд ли каждый юноша хочет быть частицей Вооруженных Сил. Чтобы узнать, как прошел весенне-летний призыв в городе Мегионе, мы обратились в военный комиссариат к начальнику 2 отделения майору М.Б. Тюрину.

24 июня последняя группа молодых ребят отправилась в различные точки России, чтобы овладеть искусством защиты Родины. В этот период в ряды Вооруженных Сил было призвано 96 человек. По словам Михаила Борисовича, в 1997 году, по сравнению с предыдущими, служба более популярна. Все стремились попасть в элитные части: спецназ, ВДВ, погранвойска. Для этого ребята проходили строгий профессионально-психологический отбор. "Всего лишь пять человек уклоняются от призыва, и пока они находятся в "бегах", их дела передаются в прокуратуру.

Не обходится порой без сложностей и во время отправки ребят. Так, 15 июня милиция едва справилась с друзьями призывников, которые, чувствуя предстоящую разлуку, умудрились остановить поезд, побить стекла.

Но не все так мрачно. Мегионцы могут гордиться юношами, которые решили стать профессиональными военными: 19 ребят в этом году собираются поступать в Высшие военные училища, институт погранвойск (г.Москва), институт связи (г.Одиново). Трое подали документы и ждут вызова на сдачу экзаменов в Суворовское училище.

На вопрос: что бы вы хотели посоветовать парням, которые собираются служить в армии? - Михаил Борисович ответил коротко: "Главное - заниматься своим здоровьем, и не тогда, когда к вам в дом постучится с повесткой, а гораздо раньше".

В самом деле, подготовка к службе должна начинаться еще в школе. Первым шагом в этом направлении будет создание кадетского класса на базе СШ № 2. Основной целью данного мероприятия станет воспитание патриотизма и любви к Родине, привлечение молодежи к службе в армии. Как сообщил нам заместитель директора СШ № 2 по правопорядку, капитан запаса Виктор Федорович Дубинин, набор будет производиться с 1 сентября в течение недели из учеников 7 классов, причем предпочтение будет отдано трудным подросткам и детям из неблагополучных семей.

Критериями отбора послужат также физические данные, дисциплина и уровень знаний.

Почему именно с 7-го класса? Дело в том, что ребята после 9-ого класса смогут уже поступить в Суворовское, Нахимовское училища, а в оставшиеся два года они будут готовиться к поступлению в Высшие военные заведения. Предположительно 10 часов в неделю ребятами военкомата и опытные специалисты будут преподавать историю войн, тактику, топографию и др. дисциплины, которые начитываются в военных училищах. Если даже кто-то из слушателей курса не свяжет свою судьбу с карьерой военного, то эти занятия все же позволят ребятам увереннее чувствовать себя в армии.

Организация кадетского класса - явление новое в районе, и надеемся, что оно найдет понимание администрации и поддержку у спонсоров. Главное же - пробудить интерес к службе Отечеству, воспитать у молодых людей чувство долга и ответственности перед Родиной.

ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

Закончился учебный год, отшумели выпускные балы, и вчерашние школьники сдают вступительные экзамены - кто в вузы, кто в техникумы. Их радости нет предела - ведь ребята вступают в самостоятельную, "взрослую" жизнь. Лишь родители вздыхают тяжело: мало того, что пенцы разлетятся из родного гнезда - за их обучение придется выложить очень приличную сумму. Но настолько ли она высока? Как говорится, все познается в сравнении. Возьмем, к примеру, плату за обучение в США. Там только

15 процентов бюджета университета составляют дотации со стороны Государственного управления Образования и Федерального Правительства штата, в котором расположен вуз. За остальное платит студент. Остановить рост цен не удается. Особенно высока стоимость обучения в частных учебных заведениях, которые государством не субсидируются.

За обучение в США платят на год вперед. Поступающий в вуз должен предоставить гарантию платежеспособности. Гарантами могут быть родители студента, частное лицо или организация, оплачивающая обучение.

Студенты амери-

канских вузов платят не только за учебу, но и за проживание, учебники и учебные пособия, медицинское обслуживание, питание. Все расходы оплачиваются в долларах США. Обратите внимание на основные статьи расходов. Плата за обучение в частном учебном заведении составляет 11400 долларов, в государственном - 7500; плата за жилье и питание (соответственно) - 5000 и 3800; плата за учебники и учебные пособия - 600 и 700 долларов. Итого в год учеба в частном заведении обходится студенту в 17000 долларов, в государственном - 12000.

Стоимость обучения в вузах разных штатов различна, но студенты, живущие в одном штате, а обучающиеся в другом, платят за обучение больше. Кроме того, изменяется плата в зависимости от ступени обучения.

Так что - сравнивайте и делайте выводы.

По материалам журнала "До 16 и старше", 1997, № 2.

НИ-

ЦА

О том, как совмещают полезное с приятным бойцы "Зеленого патруля", работающие на базе отдыха "ЮГРА", пишут сами ребята.

Ода "Югре"

Работа работой, а отдых на "Югре" выдался замечательный. Мы жили в сфере фильтрованного воздуха, потому что нас окружали лес и вода. Нам предоставили полный комфорт. Мероприятий было много, но одно из них нам понравилось больше всего, конечно же, это - дискотека.

Отношение обслуживающего персонала к нам было очень теплым и внимательным. Кормили очень вкусно и более чем пре-

достаточно, за что хочется сказать большое спасибо директору "Югры" Тамаре Сергеевне Зубенко и всему персоналу.

Хотя с погодой были небольшие проблемы, мы перенесли это как настоящие лесники. Нам очень хотелось искупаться в озере, но погода не давала никаких шансов. Лишь в последний день смены удача повернулась к нам лицом, и мы осуществили свою мечту.

В общем, отдохнули мы и душой, и телом. Теперь с нетерпением ждем того дня, когда наступит утро понедельника и каждый боец 1 отряда "Зеленый патруль" поднимет свои тяжелые сумки и двинет к автобусу, увозящему нас на эту замечательную базу отдыха "Югра".

Молодежное предприятие "Старт", "Зеленый патруль", 1 отряд, всего 15 подписей.



"Ювента" означает молодость

"Извините, Вы не подкажете, где находится "Ювента"?"

- приехав в СУ-920, спросили мы у прохожего. "Да вот же", - как то с осуждением в голосе за наше незнание ответил он. Старенькое двухэтажное здание, покосившиеся двери. Чтобы войти в подъезд, пришлось нагнуть. "Да... - наверняка подумал каждый из нас, - странное местечко выбрано для детского клуба. Интересно, что будет внутри?"

А внутри нас ожидало ЧУДО. Приветливые и улыбающиеся хозяйки встречали своих гостей. Педагогам удалось создать для своих воспитанников поистине уютное гнездышко. Обилие уютное, светлые комнаты, убранные

с потрясающим чувством вкуса. Особое впечатление на присутствующих произвел "пушкинский" дуб, объемно выполненный на стене. Как оказалось, идея создания этого сказочного дерева около 4 лет вынашивала педагог Л.Ф. Жиган. И вот ее задумку помогла осуществить группа мальчиков 5-7 классов, которые в течение месяца своими руками изготавливали листочки, желудки, сказочных персонажей: русалку, коша и др.

Интересно, что талисманом и визитной карточкой "Ювенты" является славный рисунок на дверях клуба, выполненный ребятами. На нем изображены две

улыбающиеся мордашки в окружении цветов.

Детские работы - панно, рисунки, образцы вязания и вышивки - украшают стены клуба, который для более чем ста детей стал вторым домом. И это не просто красивая фраза, а слова родителей, пришедших на презентацию.

В клубе занимается 11 групп детей, работают 9 кружков: "Моделист-конструктор", "Мягкая игрушка", "Декоративно-прикладное искусство", "Бисерное плетение", "Фотокружок" и др.

Очень увлекает ребят, особенно мальчиков, плетение макраме. То тут, то там прятается

всякая сплетенная и связанная экзотическая живность: спускаются по стене паучки, выглядывают из-под растений черепашки, зеленый круглоглазый змей обвивает березку, но особой любовью пользуются крокодилы. Самый внушительный по размеру, более метра длиной, украшает комнату отдыха.

Несколько раз в год детские работы выставляются на аукцион, средства от которого идут на закупку материалов, на "сладкий стол" маленьким умельцам. На вопрос "Нравится ли вам здесь?", ребята отвечали коротко и просто: "Если бы не нравилось, не ходили бы".

В свой день рождения педагогам клуба и его директору Ольге Михайловне Корчагиной не хотелось вспоминать о своих проблемах. Тем более, что разделить с ними радость праздника приехали коллеги из поселка Высокий, представители горно, Дома творчества и даже соседи по этажу. Присоединяясь к многочисленным поздравлениям, хочется пожелать этому творческому коллективу и его воспитанникам добра и счастья, радости от осуществления самых невероятных идей.

Л. ПЕЧЕНИНА, Е. ПОСОХИНА, В. СМЕРДИНОВА.

По сводкам оперативных служб

Изъято 38 единиц оружия...

О состоянии преступности по Мегиону в первом полугодии 1997 года

В течение первого полугодия на обслуживаемой отделом внутренних дел г. Мегиона территории было зарегистрировано 353 преступления. За аналогичный период прошлого года - 531. С 211 до 179 сократилось количество тяжких преступлений. В прошедшем полугодии, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, меньше зарегистрировано таких преступлений, как: убийства (1 против 5), изнасилования (2 против 5), причинение вреда здоровью (9 против 18), грабежи (16 против 19), кражи (111 против 143), вымогательства (3 против 12), мошенничества (13 против 19). Возросло количество разбоев (3 против 1).

Сократилось число зарегистрированных фактов неправомерного завладения транспортом, угрозы убийством, хулиганств.

Выявлено 30 преступлений в сфере экономики. В том числе: 15 фактов хищений, из них 8 - в крупных размерах, 16 преступлений в кредитно-банковской системе.

Улучшилась раскрываемость таких преступлений, как: причинение вреда здоровью, кражи чужого имущества, в том числе

квартирных, грабежи, вымогательства, хулиганства.

За полугодие объявлено в розыск 69 преступников, 34 - арестовано. Из 19 без вести пропавших - найдено 10. Установлено 9 неплательщиков алиментов, из 14 объявленных в розыск.

С 49 до 40 снизилось число преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах.

На 65,5 процента (10 против 29) сократилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии.

Со 167 до 121 сократилось количество преступлений, совершенных лицами, не имеющими постоянного дохода.

Лицами, находящимися в нетрезвом состоянии, было совершено 97 преступлений (в 96-м - 132).

Произошел рост рецидивной преступности. Количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, возросло с 47 до 56.

С 23 до 20 сократилось число дорожно-транспортных происшествий. На 12 процентов снизилось количество пострадавших в ДТП (с 25 до 22).

В течение прошедшего полугодия было проведено 20 профилактических операций.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних местного самоуправления проведена комплексная операция "Подросток".

Ежемесячно проводились операции "Арсенал" по обнаружению и изъятию незаконно хранящегося оружия. Изъято 38 единиц оружия.

Паспортно-визовая служба при участии работников ЖХХ, комендантов общежитий в местах компактного проживания иностранных граждан, в жилом секторе, на рынках города, предприятиях и учреждениях проводила целевые проверки соблюдения правил регистрации граждан. В ходе проверок было выявлено 725 нарушений.

Госавтоинспекция выявлено 4558 нарушений правил дорожного движения, в том числе в 372 случаях управление транспортными средствами совершалось в нетрезвом состоянии.

А. БОРОВИНСКИЙ,
подполковник милиции,
начальник штаба ОВД.

К сведению родителей!

Комитет по делам молодежи приглашает школьников на детскую площадку с первого августа. Ребята будут заняты с 8 до 17 часов.

Обращаться: ул. Советская, 10 "Б". Телефон: 3-03-72.

СЕНСАЦИЯ: ВПЕРВЫЕ ЗА 1000 ЛЕТ РОССИЯ ОСВОБОЖДАЕТ СВОЕ ЗОЛОТО!

В экономической жизни современной России произошло событие, которое по назначению уступает только известной либерализации цен началу приватизации. Отныне каждый гражданин страны получил право покупать и продавать через банки слитки любых драгоценных металлов - золота, серебра, платины. Цены на эти металлы и на изделия из них больше не регулируются федеральными властями.

Сведения об этом содержатся в ряде только что подписанных постановлений Правительства России. Этими же постановлениями Минфину и МВЭС поручено в месячный срок внести предложение о порядке ввоза и вывоза из страны физическими лицами слитков драгметаллов. После этого золото, серебро и платина станут в России абсолютно ликвидными ценностями, а внутренний рынок пополнится

товарами на сумму не менее чем в 2,5-3 миллиарда долларов.

Значение этих нововведений трудно переоценить. Теперь не только доллары, но и золотые слитки станут средством спасения сбережений населения от инфляции. Можно прогнозировать огромный переток рублей с потребительского и финансового рынка в операции с драгметаллами и как следствие долгосрочную стабилизацию курса рубля.

Отныне коммерческие банки смогут смело вкладывать деньги в покупку золота у производителей, так как будут, в свою очередь, иметь огромный рынок сбыта слитков этого металла. Значит, во многом сойдет на нет основная причина кризиса в золотодобыче последних лет - задержки с оплатой добытого металла. От этого зависит судьба примерно 300 тысяч человек, занятых производством и переработ-

кой золота. А также целых регионов, занимающих примерно четверть территории страны и живущих только поступлениями от добычи золота.

Возникают надежды и на рост производства золота в России с нынешнего уровня примерно в 100 тонн как минимум до 120-130 тонн ежегодно. Мало того - можно смело надеяться на приток инвестиций в золотодобычу, а также в ту часть банков-

ского сектора, который ведет активные операции с золотом и другими драгметаллами.

На протяжении тысячи лет существования России золото и другие драгметаллы всегда оставались предметом государственного ведения. Возможно, отныне золото станет на благо страны источником приложения энергии простых людей.

"Российская газета".

Государственная налоговая инспекция по г. Мегиону доводит до сведения всех физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей без образования юридического лица, что продолжается переучет на основании Приказа Госналогслужбы РФ № ВА-3-12/49 от 13.06.96 года с присвоением идентификационного номера налогоплательщика.

При себе иметь паспорт, свидетельство о регистрации на занятие предпринимательской деятельностью, лицензию на вид деятельности. Переучет продлится до 1.09.97 года.

Обращаться в сектор по ведению Государственного реестра налогоплательщиков в ГНИ по г. Мегиону ежедневно с 13 до 17 часов.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ

ОСЕНЬ БУДЕТ НАСЫЩЕННОЙ

Около 30 законопроектов внесут в качестве законодательной инициативы комитеты Совета Федерации на осеннюю сессию палаты, которая начнется в сентябре. Как сообщили в оргкомитете СФ, среди них пакет о поправке к налоговому законодательству, в том числе о налоге на прибыль предприятий и организаций, на добавленную стоимость, имущество предприятий.

БЫЛИ БЫ ДЕНЬГИ - ЖИЛЬЕ БУДЕТ

Приватизация военного строительного комплекса позволит в короткие сроки решить жилищную проблему в Вооруженных Силах России, считает начальник строительства и расквартирования войск, заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Александр Косован. На базе групп акционерных государственных предприятий ВСК предполагается создание холдинговых компаний. Они будут выполнять заказы Министерства обороны и других силовых ведомств. Реорганизация ВСК не помешала выполнению планов по строительству жилья для военных. В первом полугодии военные строители ввели в эксплуатацию 10,5 тысячи квартир, несмотря на недостаточное финансирование. По данным Минобороны РФ, еще 15 тысяч квартир будут сданы в эксплуатацию до конца года при выделении в

срок утвержденных бюджетных сумм.

ДОСТАНУТ И ДО РОССИИ

Газета "Вашингтон таймс" сообщает, что Китай модернизирует свои ракеты средней дальности, которые смогут достигать целей в России, Индии, Японии, Тайване и в других странах Азии. Газета опубликовала выдержки из секретного доклада Пен-тагона, в котором говорится, что по меньшей мере на шести передовых установках дислоцируются ракеты на твердом топливе с особо точной радарной системой наведения ("Голос Америки").

НИКТО ЕЕ НЕ ИСКАЛ

В Ярославле мертвая старушка четыре года пролежала непохороненной на кухне своей квартиры, передал Михаил Овчаров из "Последних известий". Тело превратилось в натуральную мумию. Как сообщил корреспонденту АПИ начальник Ленинского райотдела внутренних дел Николай Ежов, тело ушедшей обнаружили лишь благодаря тому, что в доме

меняли трубы и слесарям необходимо было попасть в квартиру. Она была вскрыта после того, как выяснилось, что с 1993 года одинокую женщину никто не видел. Старушку не искали. Ее исчезновение не заметили ни в жэке, ни в отделе социального обеспечения, хотя она не платила за квартиру и не получала пенсию.

ИНОПЛАНЕТНЫЕ КРУГИ ОБНАРУЖЕНЫ НА КУБАНИ

Пшеничное поле крестьянского хозяйства в Белореченском районе Краснодарского края стало местом предпологаемой посадки НЛО, сообщил корр. ИТАР-ТАСС.

Обнаружили на поле какие-то непонятные круги, линии комбайнер, работающий у фермера. На площади примерно в полгектара рядом с уверенно стоящей пшеницей кругами лежали на земле ее соцветия. Будто кто угогом прошелся. Диаметр самого большого круга составлял 20 метров, внутренне - 14 метров. Эти круги расположены внутри треугольника, на концах которого также расположены небольшие круги; расстояние между ними около 45 метров.

Человек так аккуратно и симметрично не смог бы примять пшеницу. Ни один колосок не сломан, не поврежден, растения не размяты ветром в хаосе, хотя накануне над этим местом промчался сильный ураган.



Уважаемые мегионцы и гости города!

Филиал "Мегионтелеком" сообщает, что с 4 июля 1997 года действует новый переговорный пункт, расположенный по адресу: ул. Нефтегазвечодная, 2, в здании ОАО "Славнефть-Мегионнефтегазгеология" (вход со стороны ДК "Прометей").

На переговорном пункте предоставляются услуги автоматической междугородней связи, действует заказная система междугородней связи, имеется таксофон для ведения внутригородских переговоров, а также принимается абонентская плата от населения.

Время работы переговорного пункта: с 8.00 до 20.00 часов.

Добро пожаловать!



ТЕЛЕФОНЫ АГЕНТСТВА:
ГЛ. РЕДАКТОР: 3-64-94,
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ: 3-60-66,
РЕДАКЦИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЯ: 3-61-51,
ТИПОГРАФИЯ: 3-64-80.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403.

Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 2000. Отпечатана в малом предприятии "Нижевартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 28.07.97г. в 14.00.